В диссертационный совет МГУ 052.2 Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Аузана Александра Александровича на диссертационную работу Брызгалина Виктора Аркадьевича на тему «Влияние закрытого социального капитала на экономический рост», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. Экономическая теория.

Диссертационное исследование Брызгалина Виктора Аркадьевича посвящено актуальной теме влияния закрытого социального капитала на экономический рост. Работа выполнена на высоком научном уровне и представляет собой самостоятельное, завершенное исследование.

Актуальность работы обусловлена тем, что закрытому социальному капиталу традиционно уделяется меньшее внимание в научной литературе по сравнению с открытым. В большинстве стран мира наблюдается нехватка открытого социального капитала, однако имеются значительные запасы закрытого. Необходимо понимать, в какой степени закрытый социальный капитал может стать ресурсом для развития, и какую роль он играет в формировании экономических процессов и устойчивости общества.

В ходе работы над диссертацией В.А. Брызгалин проявил себя как сформировавшийся исследователь, способный ставить и решать сложные научные задачи. Автором проделана масштабная работа по операционализации понятия закрытого социального капитала, выявлению его экономических эффектов и разработке эмпирической модели оценки его влияния на экономический рост.

Особо следует отметить научную новизну полученных результатов. Автором подробно исследовано влияние закрытого социального капитала как в долгосрочной, так и в краткосрочной перспективе. Рассмотрение краткосрочного и долгосрочного эффекта позволило примерить противоречивые взгляды на эффекты закрытого социального капитала в литературе и выявить условия, при которых он может способствовать экономическому росту.

Высокий уровень проведенного исследования подтверждается использованием продвинутого эконометрического инструментария и тщательной проверкой полученных результатов на устойчивость. Используются

наглядные графические иллюстрации. Автор продемонстрировал отличные навыки работы с данными, что обеспечивает высокую достоверность полученных выводов.

Выдвинутые в диссертации теоретические положения обоснованы. Работа обладает большим теоретическим и практическим значением, демонстрирует научную новизну и оригинальность в применении исследовательских подходов. Диссертация Брызгалина В.А. является полноценным самостоятельным научным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. Экономическая теория.

Рекомендую диссертацию В.А. Брызгалина к защите на диссертационном совете МГУ 052.2.

Научный руководитель — декан, заведующий кафедрой прикладной институциональной экономики экономического факультета ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», доктор экономических наук (специальность 08.00.01 — Экономическая теория), профессор

Аузан Александр Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», 119991, Москва, ГСП-1, Ленинские горы, д.1., стр. 46, экономический факультет.

Адрес электронной почты: auzan@inp.ru

21 ноября 2024 г.